

# Экспонаты напрокат

Кризис на выдумку хитёр: художник Карлос Кинтана ищет для галереи новые пути и сдаёт внаём картины и скульптуры

**Габриэле Кунце**

«Я – художник», – говорит Карлос Кинтана (Carlos Quintana). – Я знаю, какие сейчас тяжёлые времена, и ищу выход из кризиса».

Он его нашёл. Как и предполагается, Карлос Кинтана представляет в Пальме в своей галерее Zenitart выставки. Кроме этого, он сдаёт в аренду искусство: картины, скульптуры, керамику, фотографии и графику. Многие художники сотрудничают с ним. «В Испании я – первый», – говорит Кинтана.

Его клиентами становятся, в первую очередь, резиденты и туристы, не проживающие на Майорке круглый год, но желающие украсить свой дом предметами искусства на время пребывания. Кроме того, услугами галереи пользуются телевизионные компании и кинопродюсеры, предприятия, занимающиеся кейтерингом и организацией свадеб, юбилеев и дней рождений, а также отели, открытые только в туристический сезон. Частыми клиентами являются адвокаты, врачи и руководители только что открывшихся фирм. «Сроки предлагаемой аренды колеблются от одного дня до года, – говорит Кинтана, – С согласия художника, все произведения застрахованы в соответствии со своей рыночной стоимостью, которая зависит от известности автора и срока проката».

Говорить о ценах как таковых у него не получается. Лучше привести конкретный пример. «Недавно я сдал внаём маленькую скульптуру Рик-



«Взять в прокат произведение искусства лучше, чем купить плакат в Ikea», – говорит Карлос Кинтана, предлагающий «отдолжить» картину или скульптуру. Фото: Серже Кассе



Три произведения искусства из фонда Zenitart: металлическая скульптура «Контрабас» Тони де Ла-Мата (400 евро/месяц), абстрактная картина Хосе Маркеса (82 евро), картина «Двери в Вальдемоссе» Эрнеста Фортеза (26 евро)

кардо Сакко (Riccardo Sacco) за 175 евро в месяц. Её рыночная стоимость – четыре тысячи евро». Сотрудничающие с ним художники, как правило, известны на острове, а некоторые – и за его пределами. Степень известности этих авторов не сродни Пикассо, но в представленном списке встречаются и выдающиеся имена. Всего в нём содержится около 500 произведений.

Стили тоже различны: от классического до авангардного искусства, от фигуративного до абстрактного: «Я не связываю себя какими-то рамками и предпочитаю иметь как можно больше возможностей, – говорит Кинтана. – Кроме того, стиль зависит от обстановки дома, я всегда помогаю своим клиентам при выборе. Чтобы им было легче создать себе визуальную картину, предусмотрена услуга компьютерной планировки. И конечно же, я прихожу к клиентам домой».

Не является ли его акция косвенной поддержкой кризиса в области искусства на острове? Ведь тому, кто может взять в прокат, не нужно покупать. Кинтана прокомментировал: «Можно сказать и так. Но взятое в прокат произведение искусства, несомненно, лучше, чем купленный в Ikea постер. Все мои клиенты могут приобрести произведение, причём, при подсчёте цены учитывается внесённая ранее арендная плата».

Zenitart, Пальма, Costa de Sa Creu 14.  
www.zenitart.es

**RUSSKOE RADIO**



**Все будет хорошо!**  
отдохни вместе с нами

настройся на нашу волну...

**РУССКОЕ РАДИО**  
104.2 FM

заходи [rusradiomallorca.com](http://rusradiomallorca.com)



слушай  
104.2 FM

VÍVELA  
MALLORCA